

Mitteilung
- öffentlich -

Beratungsfolge:

Drucksachen-Nr.: 2015/279/1

Ortsrat Rethen

am 10.11.2015

TOP:

Grundschule Rethen

- Anfrage der CDU-Fraktion im Ortsrat Rethen

- Stellungnahme der Verwaltung

Die mit DS 2015/279 gestellten Fragen der CDU-Fraktion im Ortsrat Rethen werden wie folgt beantwortet:

1. *Wie viele Schülerinnen und Schüler besuchen im Schuljahr 2015/16 die Grundschule Rethen?*

Zum offiziellen Stichtag 15.09.2015 besuchten insgesamt 303 Schülerinnen und Schüler die GS Rethen.

2. *Wie viele Klassen gibt es in den jeweiligen Jahrgängen dieser Schule?*

Im laufenden Schuljahr gibt es insgesamt 14 Klassenverbände (KIV), davon jeweils drei KIV in den Jahrgängen 1 und 4 und jeweils vier KIV in den Jahrgängen 2 und 3.

3. *Mit welchen Zahlen (bezogen auf die vorangegangenen Fragen) wird im kommenden Schuljahr gerechnet?*

Im Schuljahr 2016/17 werden, vorbehaltlich der endgültigen Anmeldungen, voraussichtlich 305 Kinder die GS Rethen in ebenfalls insgesamt 14 KIV besuchen. Dann werden die Jahrgänge 1 und 2 jeweils drei KIV haben und die Jahrgänge 3 und 4 jeweils vier KIV.

4. *Wie viele Kinder nutzen das Mittagessensangebot im derzeitigen Schuljahr an dieser Schule? Wie ist die Teilnehmerquote gegenüber anderen Laatzenener Schulen?*

Nach Auskunft der Schule nehmen aktuell 89 Kinder am Ganztagsbetrieb teil. Deren Sorgeberechtigten müssten auch Verträge mit dem Caterer haben. Dies entspricht einer Quote von 29 % der Gesamtzahl der Schülerinnen und Schüler. Die bisherige tatsächliche, durchschnittliche Essenteilnehmerzahl lag bei täglich 50, was einer Quote von 17 % entsprach. In den anderen Laatzenener Ganztags-

Vorlage gefertigt von	SV Team	Mitzeichnung andere Teams	EStr	BGM
Diktatz.: 40 TI				

schulen reicht die Quote von 8 % bis 43 %.

5. *In welchen Durchgängen essen die Kinder in Rethen?*

Die Esseneinnahme erfolgt in zwei Durchgängen.

6. *Wie viele Sprachlernklassen gibt es in der Grundschule Rethen?*

In der GS Rethen gibt es noch keine Sprachlernklasse, weil die dafür erforderliche Mindestteilnehmerzahl von 10 Kindern bisher nicht erreicht wird.

7. *Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen am Ganztagsangebot teil?*

Es nehmen derzeit 89 Kinder am Ganztagsbetrieb teil (vgl. Antwort zu 4).

8. *Wie ist die räumliche Situation in Rethen? Wie wird das Ganztagsangebot im Bestand abgebildet?*

Für die Ganztagsangebote werden die Räume im Erdgeschoss des Altbaus (ein Allgemeiner Unterrichtsraum, Bücherei, Religions-/Hausaufgabenhilferaum und ehemaliges Beratungszimmer), die Sporthalle und ggs. Klassenräume genutzt. Daneben gibt es auch Angebote, die im Freien stattfinden, z. B. Naturerkundungen. Um die Planungen für dauerhafte, bedarfsgerechte Räumlichkeiten voran zu bringen, sieht der Verwaltungsentwurf zum Haushalt 2016 zunächst 500.000 € vor.

9. *Ist beabsichtigt bei Inbetriebnahme der geplanten Mensa den Caterer neu auszu-schreiben?*

Unabhängig von den Mensaplanungen und dem noch offenen Zeitpunkt der Realisierung einer neuen Mensa hat der bisherige Caterer zum 31.12.2015 gekündigt. Dies betrifft auch die Albert-Einstein-Schule und das Erich Kästner-Schulzentrum. Derzeit läuft bereits eine Ausschreibung mit dem Ziel, die Essenversorgung nahtlos, d. h. ab dem 07.01.2016, einem neuen Caterer zu übertragen. Hierzu wird auf die öffentliche DS 2015/272/1 „Bericht über den Betrieb der Schulmensen – Stellungnahme der Verwaltung“ verwiesen.

In Vertretung

Dürr